1. Résoudre sur R I’équation différentielle (E): 2y" + y = 0

E):2y'+y =0y + % y = 0 C’est une équation différentielle linéaire du ler ordre a coefficients constants. Sa solution

généraleest:y(x) = Cxe z2avecC € R

2. On considere I’équation différentielle (E’) : 2y’ +y = e z(x + 1)

x
a. Déterminer deux nombres réels m et p tels que la fonction f définie sur R par f(x) = e z(mx? + px) soit solution de (E’) sur R.

On cherche une solution particuliére sous la forme : f(x) =

e z(mx? + px)

1 = x
f'(x) = —Ee_E(mxz +px) + e z(2mx + p)
(E):2y +y=ez(x+1)
1 = x x
2 X (—Ee_E(mxz +px) +ez(2mx + p)) + e 2(mx?

+px)=e2(x+1)

—e_g(mx2 +px) +2 % e_g(me +p) + e_g(mx2 + px)
= e_g(x +1)

2 X ejz_c(me +p) = e_;ﬁ(x +1)

dmx+2p=x+1

4mx + 2p = x + 1 par identificationona4m = 1 et 2p

= 1 soit —1t—1
=1lsoitm=zetp= 3

b. Montrer qu’une fonction f§ définie et dérivable sur R est solution de 1’équation (BE) sur R si et seulement si (i) est solution de

I’équation (E) sur R.

Ona:
e B):2y +y =0 La solution générale est :
y(x) = C X e_g avec C € R
e (B):2y+y= e_g(x + 1)une solution particuliére

est: f(x) = e_g ze + %x)

Soit g solution de (E’), et f solution particuliere de (E').
Posonsu=g—f

Alors:u' =g —feog =u +f

On peut écrire : 2g' = 2u' + 2f’
On ajoute g achaque terme : 29’ + g =2u' + 2f'+ g

29" +g=2u"+2f +u+ f ce quipeut s'écrire par 29’ + g
=Qu+w+ Qf+f)

g et f sont solutions de (E’)
ez(x+1D)=Qu +w+ez(x+1)
2u’ +u = 0 donc u est solution de (E)

Conclusion : g est solution de (E') & (g — f) est solution de (E)

¢. Résoudre I’équation (E’) sur R

Ona:
e B):2y +y =0
Cxe_gavecCE]R{
o (E’):2y’+y=e_§(x+1)

f(x) = e_g ze + %x)

Sa solution générale est: y(x) =

une solution particuliére est :

x /1 1 x
y(x) =e 2 (sz + Ex) + CXxe 2z avecC

ER

x /1 1
y(x) =e2 (sz + 2% + C) avec C € R




- . . P _x , . L.
3. Etudier les variations de la fonction h définie sur R par : h(x) = %e z(x? + 2x) et déterminer ses limites en — oo et + .

1 _x 1 = _
h'(x) = —§e_5(x2 +2x) + Ze_E(Zx +2) “ N1 2 e
L h'(x) - + -
h’(X) = 56_5(—X2 + 2x + 4’) + oo hixz)=3.23
hx \ / \
A= 20 > 0 on trouve les racines : (x;; x,) =1+ V5 h(x1)=-1,23 0
1Jirm h(x) =0 et 1_imh(x) =+ w0

h(x,) = %e_%@ ((1 +V5) +2(1+ x/E)) ~ 3,23

) =3¢ (1-8)" +2(1-VB)) = -123

x
4. Dans le plan muni d’un repére orthonormé(0 ; T; j ), on note C la courbe représentative de h et F celle de la fonctionx —» e™2

a. Etudier les positions relatives de C et F. b. Tracer ces deux courbes sur un méme graphique.

U

1 _x
h(x) = 2 2(x? + 2x)

x 1 = x 1 =
h(x)—e2=Ze 2(x?2 +2x) —e z=e 2(x? 4+ 2x — 4)

A= 20 donc (x5; x,) = —1++5 5

—o<x<—1-— \/g,
h(x) — ez > 0 donc C est au — dessus de F

—1-vV5<x<—-1++5,

h(x) — ez < 0 donc C est en — dessous de F

—1+\/§<x<+00,

h(x) — ez > 0 donc C est au — dessus de F




